

# 全市2014年度职业技能大赛开幕

## 这是聊城近年来举办规模最大、人数最多、层次最高一次

本报聊城11月9日讯(记者 刘云菲 通讯员 冯斐 张可卿) 8日上午,技行天下·聊城市2014年度“聊职杯”职业技能大赛在聊城职业技术学院开幕。省人力资源社会保障厅副巡视员姜清海,聊城市委常委、常务副市长耿涛参加开幕式。据了解,这次大赛是近年来聊城市规模最大、人数最多、层次最高的一项职业技能赛事。

此次大赛持续到11月中下旬。有中式烹调师、中式面点师、计算机网络管理员、网页制作员、数控、涂装工、砌筑工、钢筋工、花卉园艺工、插花员、盆景工等比赛工种。本届大赛由12个部门联合主办,是综合性的市级一类大赛。决赛共有1509名选手、146支代表队参加,涉及职业(项目)28个、工种近40个,参赛人员既有企事业单位职工,也有社会从业人员。

此次比赛奖励政策力度大。既有奖金、晋升职业资格等级等物质奖励,也有授予荣誉称号等精神鼓励。这在聊城市技能大赛历史上还是第一次。大赛成立了由全市各行业技术专家、省市首席技师组成的大赛裁判委员会,并聘请市外有关专家担任决赛项目的裁判长;邀请市纪检监察部门和司法公正机构人员成立大赛仲裁委员会,确保比赛公平公正。

市委常委、常务副市长耿涛在开幕式上致辞说,这次技能大赛,主要目标就是通过广泛开展技术培训、岗位练兵、技能比武、技能晋级等活动,开辟技能人才脱颖的绿色通道,激励广大职工学知识、练技能、强素质,努力造就一批知识型、技能型、复合型的现代劳动者。



封闭式静脉输液比赛现场,参赛护士正在为“患者”输液。  
本报记者 刘云菲 摄

新闻延伸

## 简单的静脉输液有20多个考核环节

8日当天,技行天下·聊城市2014年度“聊职杯”职业技能大赛护理项目开始比赛。参加此次护理项目比赛的,都是工作在一线的白衣天使。在平时工作中,他们最为熟悉的静脉输液和心肺复苏两项工作,要在比赛时见真功夫。单考核静脉输液就有20多个项目,一些第一次参加比赛的护士,显得比较紧张。

在物品准备、封闭式静脉输液比赛现场,比赛护士从门外进入考场,好似进入病房,开始给躺在床上的“患者”进行静脉输

液。此时,这位“患者”是一位“老人”。在比赛时,选手们表现各异。有的进门直接按照比赛程序开始比赛,有的则会温柔地询问眼前这位“病人”,并给与亲切的称呼:“阿姨,您不要紧张,哪里不舒服告诉我!”记者发现,平时我们看似简单地静脉输液,在比赛时有20多个考核环节,每个环节都有相应的分值,其中包括对待患者的态度。“在比赛时,就能看出护士平时工作的情况,有的还是表现不错,有的就比较一般。”一位评委说。

心肺复苏环节中,护士们进入紧急救助状态,对此刻躺在病床上已经要失去意识的“患者”给与最有效的心肺复苏。在比赛中,心肺复苏考核系统会自动打出一张表格,上面会显示选手的操作情况。心肺复苏环节中,护士们要在规定时间内,完成五个大循环,按压频率至少每分钟100次。不少护士比赛完,都长吸一口气,“这比平时紧张多了!”

参赛护士小李已经从业10多年了,这是她第二次参加类似

比赛,这次比赛较之以往,她感觉更加严格和规范。“心肺复苏在平时工作中,有时需要很多护士一起完成,连续按压抢救要几个小时,这期间要不停地按压,最快时间挽救患者生命。”小李说,以前心肺复苏都是由医生完成,后来为了更有效救治病人,提高医生救治效率,目前都是由护士完成,“我们的工作每天都充满了挑战性,必须高度集中和负责,这次比赛能让我们与其他医院的人员沟通,更好地学习。”

本报记者 刘云菲

# 聊城“119消防宣传月”活动启动

## 期间将举办消防常识擂台赛等十余项贴近实际的大型宣传活动

本报聊城11月9日讯(记者 郭庆文 通讯员 张伟) 11月9日迎来全国消防日。7日上午,2014年消防宣传月启动仪式在聊城国际会展中心广场举行,高校学生及社会各界群众、消防志愿者,社会单位代表、消防官兵代表等共计2000余人参加了启动仪式。聊城市政府副市长白志坚,消防支队政委张成、支队长李军等领导出席活动。

启动仪式由市公安局局长任奎军主持,仪式上,2014年度

全省热心消防公益事业获奖者聊城香江光彩大市场个体工商户杨华英及获得全市2014年度“我最喜爱的十佳人民警察”代表——聊城香江公安消防大队教导员袁纯霞进行了发言,白志坚副市长代表市政府讲话。

白志坚在讲话中指出,近年来,聊城市的消防工作不断建立健全消防安全责任体系,全面开展公共消防安全基层基础建设,大力加强多种形式消防队伍和应急救援队伍建设,

广泛开展消防宣传教育培训,全民消防安全素质明显提高,社会防控火灾能力显著增强,全市火灾形势保持了持续稳定。特别是在今年公安部消防局部署的重大火灾隐患整改专项行动中,各级、各部门尤其是广大公安干警、消防官兵,迎难而上,忠诚履行职责,切实消除了一大批危害社会公共安全的重大火灾隐患,得到了党委政府和人民群众的高度评价。

活动现场分别进行了消防器材车辆展示、消防铁军技能

展示、消防产品鉴别展示和消防宣传咨询等活动。形似“导弹”的最新大功率正负压排烟消防车等先进消防装备让大家开了眼界。现场问答互动环节深受群众喜爱,主持人向现场群众提问消防安全知识,并向回答正确的群众赠送小礼品及现场与消防车合影留念。

记者从启动仪式上获悉,今年消防安全宣传月活动的主题是“消防安全,你我负责”。近年来,聊城市的消防工作不断建立健全消防安全责任体系,

全面开展公共消防安全基层基础建设,大力加强多种形式消防队伍和应急救援队伍建设,广泛开展消防宣传教育培训,全民消防安全素质明显提高,社会防控火灾能力显著增强。

据了解,此次聊城市“消防安全,你我负责”宣传活动至2015年2月17日结束,历时100余天,包括“消防零距离”消防装备器材展、社区(家庭)消防常识擂台赛等十一项贴近实际、形式新颖的大型宣传活动,感兴趣的市民可及时关注。

莘县农商行朝城支行为了帮助农民致富,以农户为中心,以市场为导向,不断完善合作机制,开办个人支农贷款业务。大力推广农户小额信用贷款和农户联保贷款,拓宽适用对象和范围,灵活确定贷款期限,授信额度和贷款利率,开辟地方农户贷款新领域,实现战

略突破,扩大个人支农贷款业务范畴。扩大农户贷款覆盖面,对农民开辟贷款“绿色通道”,提高办贷效率,努力解决农户贷款难题,满足了农户生产生活信贷资金需求。而如今的农民是市场经济下具有经营意识的农民,面对农村经济出现的新态势、新特点,行以创新“小额

农贷”为着力点,助推农业产业化快速发展。满足了各层级群众的贷款需要,同时,农贷业务操作更加规范,风险防范意识进一步增强。“小额农贷”产品一经推出,便迅速吸引了农户的眼球,“支农农贷,方便实在”等口号已家喻户晓,深入人心。(陈诚华)

莘县农商银行魏庄支行始终把加强学习培训建设作为提高员工队伍素质、促进科学履职的重要途径,注重从思想认识、组织领导、方式方法等制度机制保障上深化学习文化建设,大力加强学习型教育,扎实推进学习型活动,打造学习型团队。

一、通过开展培训班、客户经理培训、电子银行新业务培训、法律法规知识等多层次、多角度的学习培训,在转变工作作风、改进

服务措施、提高服务水平上出实招、见实效,教育引导员工自觉树立“用心服务、真情无限”的服务理念。

二、开展自助设备系统培训,形成你追我赶、互帮互助的学习局面。增加学习渠道,营造良好的社会舆论氛围,取得良好效果。

三、将周一晚间固定作为学习活动时间,由“一把手”负责,学习内容结合部门当前工作实际,包括上级文件精神,本行相关制度规

定和各种新业务、新产品等相关知识内容。

四、将“反洗钱上岗”、“银行业专业人员职业资格”等纳入绩效考核,对相关岗位作了明确要求,并与年度“评先”、“评优”相挂钩。要求全行员工必须严格按照相关规定,及时参加学习、考核,形成浓厚的学习氛围,形成全员学习、团队学习,组织学习的良好局面,提高员工综合素质,从而提升金融服务水平。(刘庆丽)